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Ortschaftsrat der Ortschaft Solpke 
Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke  
 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 23.03.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:25 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen OT Solpke,  

Schulungsraum der FFW (Sporthalle) 

 
 
Anwesend: 
 Ortsbürgermeister Solpke 
 
Herr Sven Grothe 
 

 

 Ortschaftsräte 
 
Herr Franko Gäde  
Herr Maik Hackert  
Herr Andreas Kammholz  
Frau Susann Rahmsdorf  
Herr Henry Rosner  
Frau Sabrina Schulz  

 
Abwesend: 
 
Herr Christian Baum - Entschuldigt 

 
Gäste: 
Frau Ina Tschakyrow (Altmark Zeitung) 
Frau Lina Wüstenberg (Altmark Zeitung) 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der  
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 
Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 5. Sitzung des  
Ortschaftsrates vom 01.09.2020 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vergabe Brauchtumsmittel 2021 
7 Vorbereitung der Landtagswahl Sachsen-Anhalt am 06. Juni 2021 
8 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Sven Grothe, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es fehlt Ortschaftsrat Herr Christian Baum, damit ist der Ortschaftsrat mit 6 Ortschaftsräten 
und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.  

  
  

 
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird.  
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig mit Stimmenmehrheit die Tagesordnung für den 
öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:   0  
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 5. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 01.09.2020 

  
Zur Niederschrift gibt es einen Hinweis vom Mitglied des Ortschaftsrates Henry Rosner: Die 
Protokollführerin des Protokolls der 5. Sitzung war Sabrina Schulz.  
 
Berichtigung des Protokolls: Protokollführerin war Sabrina Schulz 
 
Weitere Hinweise bzw. Einwendungen gibt es nicht. Daraufhin stellt der Vorsitzende die 
Niederschrift zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig, mit der Berichtigung der Protokollführerin, den 
öffentlichen Teil der Niederschrift über die 5.Sitzung des Ortschaftsrates vom 01.09.2020. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:   0  
Enthaltungen:        0 
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 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Sven Grothe informiert über: 
 
1. Der Grünschnitt ist weitestgehend erfolgt. Auf dem Friedhof in Solpke wurde in Abspra-

che mit dem Ortschaftsrat per WhatsApp und einem vor Ort-Termin mit dem Ortsbür-
germeister und den Mitarbeitern der Stadtverwaltung fünf Nadelbäume gefällt. Diese 
waren bereits in einem sehr schlechten Zustand. Der Ortsbürgermeister weißt in diesem 
Zusammenhang auf die gute Zusammenarbeit und Kommunikation zwischen den zu-
ständigen Mitarbeitern der Stadtverwaltung und dem Ortsbürgermeister hin. 

2. Durch den Stadtrat wurde die Hundesteuersatzung aufgrund eines vorherigen Formfeh-
lers erneut beschlossen. 

3. Die von der Stadtverwaltung initiierte Fotoaktion ist noch in Arbeit. 
4. Telefonische Auskunft vom Bauamt der Stadtverwaltung an den Ortsbürgermeister: 

Eine punktuelle  Reparatur der Straßenoberfläche erfolgt nicht. Es soll eine komplette 
Sanierung erfolgen. Dies wurde jedoch auf der Ortsbürgermeisterdienstberatung am 
23.03.2021 durch den Kämmerer und der Bürgermeisterin so nicht bestätigt, da die Sa-
nierungskosten den „Rahmen sprengen“. 

5. In den Straßen „Schneiderberg“ und „Am Schneiderberg“ wurden bei den zwei letzten 
Entsorgungsterminen die gelben Säcke nicht abgefahren. Das Ordnungsamt informier-
te, dass das vorhandene Verkehrsschild mit der Tonnagebegrenzung durch ein Zusatz-
schild ergänzt werden soll, so dass die Entsorgungsfahrzeuge dort fahren dürfen. 

      Das diesjährige öffentliche Osterfeuer fällt wegen der momentanen Corona-Pandemie    
      aus. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Wortmeldungen. 
  
  
 TOP 6 Vergabe Brauchtumsmittel 2021 
  

Dem Ortschaftsrat der Ortschaft Solpke stehen für das Jahr 2021 folgende  
Mittel zur Verfügung  
 

  600,00 € für Repräsentation und Ehrungen und 
1900,00 € für die Verwendung als Brauchtumsmittel 

             1351,00 €  Kassenrest 2020 
  (900,00 € BTM + 451,00 € RuE) 

 
Der Ortschaftsrat beschließt die Verwendung der Brauchtumsmittel, wie folgt: 

950,00 € Ortsfeuerwehr Solpke 

950,00 € SV Komet Solpke 1990 e.V. 
 

Der Kassenrest in Höhe von 900,00 € aus den BTM aus dem Jahr 2020  
verbleibt beim SV Komet Solpke 1990 e.V. Der Kassenrest für RuE  
wird für das Jahr 2021 mit eingeplant. 

 

  
 Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Vorbereitung der Landtagswahl Sachsen-Anhalt am 06. Juni 2021 
  

Folgende Ortschaftsratsmitglieder würden sich zur Mitarbeit im Wahlvorstand 
zur Verfügung stellen:  
Franco Gäde, Susann Rahmsdorf, Sabrina Schulz, Christian Baum, 
Sven Grothe (nur bei dringenden Bedarf) 
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 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Der Ortschaftsrat sieht derzeitig keinen weiteren Bedarf an Papierkörben in der Ortschaft. 
Der Papierkorb am Spielplatz ist ausreichend. Die Situation an der Bushaltestelle „Zum 
Bahnhof“ soll beobachtet werden. 
 
Streusandbehälter werden innerhalb der Ortschaft nicht benötigt. Die Streusandbehälter an 
der ICE-Brücke befinden sich an der Kreisstraße und sind somit Angelegenheit des Land-
kreises, 
 
Die Beschlussvorlage 157/13/21 – Neuzuordnung der Einteilung der Trauerhallen wird zur 
Kenntnis genommen. Einwände bzw. Änderungswünsche gibt es nicht. 
 
Die Tonnagebegrenzung in den Straßen „Schneiderberg“ und „Am Schneiderberg“ wird 
nicht eingehalten. Diese werden mit LKW der Forstwirtschaft sowie mit LKW eines Anwoh-
ners befahren. 
 
An der Straße von Solpke Süd zur Kolonie Solpke ist der Bankettbereich abzutragen. Bei 
Starkregen steht die komplette Fahrbahn unter Wasser. 
 
Im Einmündungsbereich Krumme Straße/ Zum Bahnhof sind Straßenabläufe abgesackt. 
 
Der Zustand der Fahrbahn der Ortsdurchfahrt Solpke Süd ist in einem sehr schlechten Zu-
stand. Hier sind Ausbrüche der Asphaltdeckschicht zu erkennen. Weiterhin ist der Seitenbe-
reich am Ortsausgang in Richtung Jerchel „bearbeitungswürdig“. 
 
Laut Aussage eines Försters befindet sich eine Eiche auf dem ehemaligen Schulhof in ei-
nem schlechten Zustand (Spechtloch und Pilzbefall). Der Ortschaftsrat bittet um Prüfung. 
 
Wie soll weiter mit der Situation der fehlenden Fliesen an der Tunnelwand verfahren wer-
den?? 
 
Der Zaun vom Bahngelände (von Solpke-Süd kommend) an der Bahnunterführung ist de-
fekt.   
 
Der Weg zum Wasserwerk und der Breitenfelder Weg sind in einem nicht mehr hinzuneh-
menden Zustand. Hier ist umgehend eine Regulierung der Wegeoberfläche erforderlich. 

  
  
  
  

 
 
 
 
 
Sven Grothe      Sabrina Schulz 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführerin 
der Ortschaft Solpke 
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